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EXTRATO DA JUSTIFICATIVA DE INEXIGIBILIDADE DE CHAMAMENTO nº 01/2018
Justificativa da Inexigibilidade de Chamamento Público para celebração de Termo de Fomento com o ROTARACT CLUB DESCANSO.

Termo de Fomento: 01/2018

OSC: ROTARACT CLUB DESCANSO

Objeto: Realização da XV GINCARACT

Valor: 11.000,00

O Município de Descanso, torna público a Inexigibilidade de Chamamento Público, nos termos do art. 31 da Lei 13.019/14, visando firmar parceria com o Rotaract Club Descanso, para realização da XV Gincaract, em razão da inviabilidade de competição. 

A finalidade da presente Inexigibilidade de Chamamento Público é a celebração de parceria com o ROTARACT CLUB DESCANSO, de Descanso/SC, inscrito no CNPJ nº 78.486.776/0001-50, com sede a Av. Martin Piaseski, centro, para consecução de finalidade de interesse público e reciproco que envolve a transferência de recursos financeiros, no valor de R$ 11.000,00, a referida Organização da Sociedade Civil – OSC para realização da XV GINCARACT, conforme condições a serem estabelecidas no Termo de Fomento.
O ROTARACT CLUB DESCANSO de Descanso é uma organização sem fins lucrativos ou econômicos, que desde a sua criação vem contribuindo com a comunidade em ações culturais e sócio assistenciais, entre elas a realização da GINCARACT.

A GINCARACT foi instituída e vem sendo realizada de dois em dois anos, desde o ano de 1987, por essa entidade, a qual demonstra conhecimento e capacidade para sua organização e realização, caracterizando a natureza singular.

Ademais, o ROTARACT CLUB DESCANSO é detentor de Certificado de Registro de Marca da GINCARACT, conforme Processo sob nº 908411286.

A celebração da parceria para realização da XV Gincaract, vai ao encontro do interesse público e das necessidades da sociedade, uma vez que oportuniza a interação entre seus participantes, instiga os munícipes, tanto para participarem das equipes, quanto para prestigiarem o evento, juntamente com sua família e amigos, proporcionando à coletividade, a participação em atividades diferentes e que trazem satisfação à população em geral.

A parceria está autorizada na Lei Municipal 1632/2018, com identificação expressa da entidade beneficiária.

Assim, atendido o disposto na Lei 13.019/2014, e alterações posteriores, o Muncipio de Descanso firmará Parceria, por Inexigibilidade de Chamamento Público e formalização do Termo de Fomento com o ROTARACT CLUB DESCANSO. 

Parecer Comissão de Seleção e Julgamento 
	THAIS REGINA DURIGON

Presidente
	MARINEZ ARIENT STEIN
Membro
	TAMARA SILVESTRE

Membro


ASSESSORIA JURÍDICA: 
A presente Inexigibilidade cumpre as exigências legais, estando de acordo com o artigo 31 da Lei nº 13.019/2014 e suas alterações. 

	ROGÉRIO DE LEMES

OAB/SC-21.018

Assessor Jurídico



AUTORIZAÇÃO 

AUTORIZO os procedimentos legais para à celebração da Parceria com o ROTARACT CLUB DESCANSO. 
Tome-se as providências para a formalização do Termo de Fomento. 

	SADI INÁCIO BONAMIGO

Prefeito Municipal
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