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Informamos que no próximo dia 15/08/2015 (sábado) você tem Concurso Público da Prefeitura Municipal de Descanso - SC. 

A PROVA OBJETIVA será aplicada no dia 15 de agosto de 2015 (sábado), com início às 09 horas, nas dependências da UNOESC – UNIVERSIDADE DO OESTE DE SANTA CATARINA, LOCALIZADA NA RUA OIAPOC, 211, BAIRRO AGOSTINI, CIDADE DE SÃO MIGUEL DO OESTE – SC. Conforme retificação n° 02 do Edital de Concurso Público n° 01/2015.

Lembrando que:

· O horário de abertura dos portões será as 08 horas. 

· O FECHAMENTO DOS PORTÕES se dará as 08h40min, sendo que a partir deste horário não será mais permitido a entrada de candidatos, sob qualquer alegação. PORTANTO, chegue ao local de aplicação de provas com antecedência, para conhecer o local e encontrar sua sala.

· Não será permitido o ingresso na sala de aplicação de provas após às 08h50min.

· Para ingressar na sala de provas, você deve apresentar ao fiscal da sala SOMENTE documento de identificação original (com fotografia). Não será necessário a apresentação da Ficha de Inscrição.

· Você pode ter no local de prova, unicamente: Documento de identificação; Caneta esferográfica com tinta de cor azul ou preta (de material transparente); Lápis preto e borracha; Água acondicionada em vasilhame fabricado em material transparente sem qualquer etiqueta ou rótulo. (Não será permitindo o consumo de alimentos). Evite levar demais objetos para a sala.


Lembramos também:


· Para os candidatos do cargo de MOTORISTA – CNH Categoria “C” e “D” e OPERADOR DE EQUIPAMENTOS RODOVIÁRIOS – CNH Categoria “C”:

· A prova prática será realizada no dia 15 de agosto de 2015, com início às 13 horas, tendo como local o Parque de Máquinas da Prefeitura Municipal de Descanso, junto a Secretária dos Transportes, Obras e Serviços Urbanos, Rua Santo Estanislau, nº 1450, Centro, Descanso (SC).


· Para a realização da Prova Prática o candidato deve apresentar, obrigatoriamente, os seguintes documentos: Documento de Identificação original; Carteira Nacional Habilitação correspondente ao cargo que se inscreveu.

Atenciosamente, 
Comissão Organizadora 
                    

São Miguel do Oeste, 06 de agosto de 2015.
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