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Prezados candidatos,

A Comissão Organizadora do Concurso Público nº 001/2017 do Município de Descanso/SC, informa que para os cargos de Motorista Categoria “C” e Operador de Equipamentos Rodoviários, a prova prática será aplicada no dia 02 de setembro de 2017 (sábado), com início às 13 horas, nas dependências do Parque de Máquinas da Prefeitura Municipal, junto a Secretaria dos Transportes, Obras e Serviços Urbanos, sito à Rua Santo Estanislau, nº 1450, Centro, Descanso (SC).
Ademais, para os cargos de Motorista Categoria “D” e Mecânico, a prova prática será aplicada no dia 03 de setembro de 2017 (domingo), com início às 08 horas, nas dependências do Parque de Máquinas da Prefeitura Municipal, junto a Secretaria dos Transportes, Obras e Serviços Urbanos, sito à Rua Santo Estanislau, nº 1450, Centro, Descanso (SC).

ATENÇÃO!!!

· Para a realização da Prova Prática o candidato deve apresentar, obrigatoriamente, os seguintes documentos: a) Documento de Identificação original; b) Carteira Nacional Habilitação para o cargo de Motorista – Categoria “C”, Motorista – Categoria “D” e Operador de Equipamentos Rodoviários – Categoria “C”.

· O candidato que faltar, ou seja, não comparecer para realização da prova pratica no dia e local informado nos itens acima estará automaticamente desclassificado do certame.

São Miguel do Oeste/SC, 30 de agosto de 2017.



Atenciosamente,

Comissão Organizadora
Departamento de Concursos Públicos - AMEOSC
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