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EDITAL DE PROCESSO SELETIVO Nº 02/2021
ERRATA Nº 01 AO GABARITO FINAL

ASSUNTO: Erro material em relação ao gabarito final somente para o cargo de Médico Veterinário.

A presente errata se faz necessário tendo em vista o parecer favorável a alteração de alternativa emitido pela Banca responsável pelas questões e que não constou no gabarito final da questão abaixo:
O controle ou a inspeção industrial e sanitária de produtos de origem animal (IISPOA) consiste na:

(A) Função de normatizar, tecnicamente, os produtos alimentares de interesse dos ministérios, amenizando, assim, a duplicidade de ação e principalmente diminuindo os conflitos entre os órgãos. Com portarias, circulares, instruções de serviços para orientar o modo operacional da inspeção industrial e sanitária de produtos de origem animal e a de alimentos.

(B) Legislação sobre alimentos, atingindo os produtos de origem animal, tendo, inclusive, um Serviço de Inspeção, que atuava dentro dos matadouros municipais, com médicos veterinários ligados à Vigilância Sanitária das Secretarias Municipais de Saúde.

(C) Consolidação de um minucioso e complexo código sanitário, que, em particular, abrangendo toda a legislação relativa à carne, leite, ovos, mel e pescados, desde a sua produção até a sua comercialização.

(D) Adoção de um conjunto de normas e procedimentos com a finalidade de se obter um produto (carne, leite, ovos, mel e pescado) isento de qualquer risco e/ou perigo higiênico-sanitário e com alta qualidade comercial e tecnológica, sem afetar ou prejudicar o consumidor e o meio ambiente.

No gabarito preliminar (antes dos recursos) o texto da alternativa considerada como correta era “Adoção de um conjunto de normas e procedimentos com a finalidade de se obter um produto (carne, leite, ovos, mel e pescado) isento de qualquer risco e/ou perigo higiênico-sanitário e com alta qualidade comercial e tecnológica, sem afetar ou prejudicar o consumidor e o meio ambiente.”, contudo, após interposição de recurso e parecer da Banca, a alternativa que passou a ser considerada correta é “Consolidação de um minucioso e complexo código sanitário, que, em particular, abrangendo toda a legislação relativa à carne, leite, ovos, mel e pescados, desde a sua produção até a sua comercialização.”

Dessa forma, considerando que no gabarito final divulgado para o cargo de Médico Veterinário não foi considerada a alteração feita pela Banca, se faz necessária essa Errata para que conste no gabarito final, e conforme parecer dos recursos divulgado pela Banca dentro do prazo do edital, as seguintes respostas para a questão em comento:
· Prova Tipo 01 – Questão 02 – Como era: D – Como deve ser: C
· Prova Tipo 02 – Questão 11 – Como era: D – Como deve ser: A
· Prova Tipo 03 – Questão 08 – Como era: C – Como deve ser: B
· Prova Tipo 04 – Questão 10 – Como era: C – Como deve ser: B
Assim o sendo, através da presente errata corrige-se o erro material constante no Gabarito Final divulgado para o cargo de Médico Veterinário, no afã de garantir a mais completa lisura e legalidade do referido Processo Seletivo.

As demais informações constantes no Gabarito Final, seguem inalteradas.

Descanso - SC, 06 de outubro de 2021.
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