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  ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS SURDOS

  Fone: 49 622-6959

  CNPJ: 00.680.364/0001-60

   Rua Tiradentes, 1123 – Bairro São Jorge

   Cep:89900-000 – São Miguel do Oeste – SC

                                                                    São Miguel do Oeste/SC, 17 de julho de 2017
Oficio nº 51
Ilmo. Sr. Prefeito de Descanso
Sadi Inácio Bonamigo

Solicitação

       A APAS (Associação de Pais e Amigos dos Surdos), vem por meio deste solicitar um convenio com a prefeitura de Descanso , pois prestamos atendimento a dois alunos surdes deste município ( Ivo Mota e Jucemara Lurdes Aliati Mota), sabemos que hoje a APAS é referência no que se refere a cultura surda, surdez e deficiência auditiva , prestamos atendimento fonoaudiólogo, Psicossocial e pedagógico acompanhamento escolar, promovemos o ensino da LIBRAS, desenvolvemos atividades como: organizamos intercâmbios entre surdos e incentiva a participação dos surdos em congressos e seminários de educação e surdez, também fizemos inserção e damos o suporte necessário para  os surdos no mercado de trabalho. 
A APAS – Assoc. de Pais e Amigos dos Surdos, busca promover a inclusão e a integração dos surdos na família, na sociedade, no mercado de trabalho e nos demais espaços sociais. 

Oferece curso de LIBRAS – Língua Brasileira de Sinais, para os alunos surdos, familiares e também para a sociedade em geral. 

Desenvolve atividades importantes na busca de avanços significativos na redução do preconceito e na inclusão social.
            OBS : O valor solicitado para o ano de 2017 R$ 2.800,00
       Desde já agradeço e esperamos contar com sua compreensão.
Atenciosamente:
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                                                  Ivete Libera Damin Giacomelli

Presidente da APAS

